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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

Mezõgazdasági termelõk 2007. évi 
területalapú támogatása

A korábbi évekhez hasonlóan újra igényelhetõ a 2007. évi 
területalapú támogatás, azonban a formanyomtatványok 
tartalma és formája eltér a tavalyitól. Az eltérés oka, hogy 2007-
ben egy nyomtatványon kell majd igényelni a területalapú 
támogatást (SAPS), a kedvezõtlen adottságú területek 
támogatásának kifizetését, és az idei évben elsõ alkalommal az 
agrár-környezetgazdálkodási támogatások kifizetését is. Az 
utóbbi támogatást csak azok a gazdálkodók igényelhetik, akik az 
agrárkörnyezet-gazdálkodási program (AKG) egyes támogatási 
jogcímeire pályáztak 2004. november 26-ig és a Mezõgazdasági 
és Vidékfejlesztési Hivataltól jóváhagyó vagy részben 
jóváhagyó határozatot kaptak. 
A támogatási kérelemcsomag több formanyomtatványt 
tartalmaz, melyek a következõk: 
K0071-es számú fõlap
K0072-es számú nevesített vagy K0073-as számú biankó 
(azoknak, akik nem kapnak nevesített nyomtatványt) igénylõ 
betétlap
R1073-as számú AKG õshonos magas genetikai értéket 
képviselõ állatfajok betétlap (kizárólag AKG jogosultsággal 
rendelkezõ gazdálkodók számára)
R1074-es számú AKG Monitoring adatok betétlap (kizárólag 
AKG jogosultsággal rendelkezõ gazdálkodók számára)
A területalapú támogatások igényléséhez továbbra is szükséges 
a 2007-ben érvényes egyedi blokktérképeket mellékelni, 
berajzolva rajtuk kék vagy fekete színû tollal a mûvelt parcellák 
(egybefüggõ, egyfajta növénykultúrával bevetett területek!) 
körvonalait sorszámmal ellátva.
Felhívom a tisztelt gazdálkodók figyelmét, hogy bizonyos 
kiegészítõ támogatások igénybevétele esetében várhatóan - 
külön jogszabályban elõírtak szerint - további igazolásokat, 
szerzõdéseket kell majd mellékelni:
- Így például kender termesztése esetén a gazdálkodónak 
nyilatkozni kell a vetett növény vetõmagjának fajtájáról és a 
kérelem beadásával egy idõben vagy legkésõbb 2007. június 30-
ig meg kell küldeni az MVH részére a vetõmag címkét, és a 
kérelemmel be kell nyújtani a rostkender  elsõdleges 
feldolgozójával kötött szerzõdést is.
- Energetikai célra felhasznált gabona-, fûfélék és fás szárú 
növények termesztése esetében a gazdálkodók az egységes 
területalapú támogatáson és a kiegészítõ nemzeti támogatáson 
felül további maximum 45 €/ha támogatásra számíthatnak, 
abban az esetben, ha a növény felvásárlója rendelkezik az MVH 
2007. évi elismerésével, amelyre április 10-ig lehet pályázni. 

Ennek igazolása a termelõ felvásárlási szerzõdésének 
mellékelésével lehetséges.- Az AKG állatalapú célprogram 
esetén mellékelni kell a tenyésztett fajta tenyésztõszervezeti 
igazolását.
Az idei évtõl kezdõdõen a kedvezõtlen adottságú területek 
támogatásának rendszere is megváltozik. Ennek eredményeként 
nem kell külön kérelmet benyújtani a KAT támogatás 
igénylésére és a kifizetésére. Tehát nem csak a KAT támogatási 
határozattal rendelkezõ gazdálkodók kérhetik a támogatás 
kifizetését a 2007. évi a területalapú támogatási kérelmen, 
hanem bárki, aki a támogatás igénybevételével járó elõírások 
betartását vállalja. A KAT támogatás igénybevételének 
feltételeit a többször módosított 151/2004. FVM rendelet 
tartalmazza.
További újdonság az idei évben, hogy a 200 hektár feletti 
területen gazdálkodó mezõgazdasági termelõknek lehetõségük 
nyílik a kérelmek elektronikus úton való kitöltésére, mely 
csökkenti a kitöltési hibák elkövetési lehetõségét. Ez a kitöltési 
mód 2008. évtõl kötelezõvé válik számukra.
A támogatási kérelemcsomagot minden gazdálkodó átveheti 
falugazdászától. 
A kérelmeket 2007. május 15-ig kell postai úton eljuttatni a 
MVH lakóhely szerint illetékes kirendeltségére (MVH Békés 
megyei kirendeltsége, Békéscsaba Pf. 45. 5620). A fenti 
határidõt követõen még 2007. június 09-ig lehet a kérelmeket 
benyújtani. Ebben az esetben azonban a támogatás összege 
munkanaponként 1%-kal csökken. A 25 naptári napot 
meghaladó mulasztás esetén a támogatási kérelmet az MVH 
automatikusan elutasítja. Ugyanígy jár el a Hivatal aláírás 
elmulasztása esetén is, ebben az esetben a kérelem 
hiánypótlására nincs mód.
A támogatási kérelmek módosítására (új parcella bejelentése, 
területmódosítás, növénykultúra módosítás) 2007. május 31-ig 
van lehetõség a K0074-es számú nyomtatványon. Ezt követõen 
még június 09-ig helyesbíthetõ a kérelem, azonban az érintett 
terület támogatási összege minden munkanap elteltével 1%-kal 
csökken.
A hibásan kitöltött támogatási kérelem javítására nyilvánvaló 
hiba esetén ugyan van lehetõség egy alkalommal 
szankciómentesen, azonban az esetleges kellemetlenségek 
elkerülése érdekében keresse NVT tanácsadóját, aki 
tájékoztatást nyújt a kérelmekkel kapcsolatos jogszabályi 
háttérrõl és annak változásáról is, segítséget nyújt a kérelem 
kitöltésében.           
 

Nagy Ildikó
NVT tanácsadó

66/443-355



Tájékoztatás ittasság-ellenõrzõ akciókról 

A Békési Rendõrkapitányság felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy fordítsanak fokozott figyelmet a közúti közlekedés 
szabályainak betartására, kiemelten az ittas állapotban 
történõ jármûvezetés elkerülésére, hiszen az ittas vezetés az 
alkohol jármûvezetõ szervezetére gyakorolt negatív hatásai 
miatt fokozott veszélyforrást jelent. A rendõrkapitányság 
ezúton is szeretné felhívni a közlekedõk figyelmét arra 
vonatkozóan, hogy a kerékpárral ittas állapotban való 
közlekedés is szabálysértésnek minõsül.
Kapitányságunk is tenni kíván az ittas állapotban okozott 
balesetek megelõzéséért, ezért ennek érdekében  húsvétkor, 
ill. azt megelõzõ és az azt követõ napokon fokozott ittasság-
ellenõrzõ akció sorozatokat szervezett.

Közlekedési balesetek alakulása 2006., 
Ill. 2007. I negyedévében:

A Békési Rendõrkapitányság illetékességi területén 2007. év 
III. hónapban 17 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési 
baleset következett be, melyek közül 8 könnyû, 8 súlyos 
sérüléses és 1 halálos volt.
2006. év hasonló idõszakában összesen 8 személyi sérüléssel 
járó közlekedési baleset következett be, melybõl 3 súlyos és 
5 könnyû sérüléses, amelyhez képest 113 %-os növekedés 
figyelhetõ meg az értékelt idõszakban.
Kérjük a lakosságot, hogy a rendkívül sok sérüléses 
közlekedési baleset száma miatt mindenki legyen sokkal 
óvatosabb, ill. figyelmesebb.

Rendõrkapitányság Békés, Közrendvédelmi Osztály
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Kérjük, hogy a nappali idõszakban is lehetõleg tartsák zárva az 
utcai kaput, illetve a társasházban lakók  a lakások bejárati 
ajtajait, hogy idegen személy  a záratlanság  kihasználásával ne 
tudjon  bemenni a lakásba.
Kérjük továbbá a tisztelt lakosságot, hogy idegen személy 
részére ne adjanak el házi termékeket, vagy más tárgyat,illetve 
idegen személy részére ne váltsanak fel  nagyobb  címletû 
bankjegyet.
Amennyiben ez mégsem elkerülhetõ, minden esetben 
ellenõrizzék a bankjegyek eredetiségét, és csak valódi 
bankjegyet fogadjanak el.
A gépjármûvel közlekedõk soha ne hagyjanak csomagot, vagy 
értéket  jól látható helyen a jármûvekben.
Kérjük a lakosságot, hogy saját, illetve mások értékeinek 
megóvása céljából fordítsanak fokozott figyelmet a 
bûncselekmények megelõzésére.
Amennyiben gyanús személyt vagy körülmény észlelnek, soron 
kívül tegyenek bejelentést a 
Mezõberényi Rendõrõrsre a 107-es  segélyhívó számon, illetve a 
352-522-es telefonszámon.                    Mezõberényi Rendõrõrs

Közösségi pszichiátriai ellátás indult 
Köröstarcsán

Ezúton szeretnénk értesíteni a kedves lakosságot, hogy a Békési 
Kistérségi Társulás keretei között közösségi pszichiátriai ellátás 
indult Köröstarcsa településen is. 
Az ellátás pszichés problémákkal, pszichiátriai betegséggel 
élõknek kíván segítséget nyújtani, hogy ezáltal teljes jogú tagjai 
lehessenek a társadalomnak.
A szolgáltatás sajátos eleme, hogy az ellátás keretébe tartozó 
tevékenységeket a segítségért forduló igényeihez igazodva 
annak otthonában, illetve lakókörnyezetében avagy irodánkban 
biztosítjuk.
Az ellátás önkéntesen, térítésmentesen vehetõ igénybe!
A szolgálat az ellátottak számára személyesen, telefonon, 
levélben is elérhetõ.
Személyesen minden hétfõn 8-13 óra között a köröstarcsai 
Idõsek Klubjában (Köröstarcsa Kossuth tér 2.), pénteken pedig 
Békésen a Kossuth u. 11. szám alatt a Békés Városi Szociális 
Szolgáltató Központ Közösségi ellátás irodájában 8-14 óra 
között lehet a közösségi gondozót megkeresni.
Telefonon pedig a 66/480-398 vagy a 66/411-850, illetve 06-
70/776-6822 telefonszámon kérhetõ bõvebb felvilágosítás.
A közösségi gondozó a hozzá segítségért fordulóknak 
életvitelükben, szociális helyzetükben, lelki és egyéb 
problémáik megoldásában kíván segítséget nyújtani.
Segítséget nyújtunk:

egészségi és lelki állapot javításában
képességek és készségek megtartásában, illetve 
fejlesztésében
mindennapi életben adódó konfliktusok feloldásában és 
problémamegoldásban.

Szolgáltatásaink:
állapot és életvitel-felmérés
problémaelemzés és megoldás
készségfejlesztés: önellátásra való képesség javítása és 
fenntartása, tájékoztatás a betegséggel kapcsolatos 
tudnivalókról
szabadidõ eltöltésének segítése
tanácsadás (életviteli és egyéb jellegû)
információnyújtás
szociális és egészségügyi ellátások igénybevételérõl 
felvilágosítás, illetve a hozzájutás segítése
közvetítés, szervezés és ügyintézés.

A közösségi ellátás célkitûzése, hogy a segítségért fordulók 
olyan jellegû komplex segítségnyújtásban részesülhessenek, 
amelynek köszönhetõen javulás tapasztalható az ellátott 
közérzetében, lelki állapotában; és csökken a kórházban eltöltött 
kezelések száma.

Rendõrségi tájékoztató

Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy továbbra is 
fokozottan kell számítani az utazóbûnözõk megjelenésére, akik  
fõleg nappali idõszakban különbözõ „legendákkal” kísérelnek 
meg elsõsorban idõs vagy egyedül álló személyek lakásába jutni, 
annak érdekében, hogy az ott lakó hiszékenységét kihasználva a 
simulékony , hízelgõ  magatartással a lakásba jutva  eltereljék a 
figyelmüket és pénzt , vagy más értékeket tulajdonítsanak el.
Utazó bûnözõk jelenhetnek meg családi házakban, a különbözõ 
üzletekben, bevásárló helyeken és természetesen  a piac 
területén is, ezért külön felhívjuk az eladók, illetve az 
üzlettulajdonosok figyelmét a szükséges vagyonvédelmi 
intézkedések megtételére, valamint a vásárlók figyelmét, hogy 
bevásárlás során ne hagyják csomagjaikat, értékeiket 
õrizetlenül.

Békés Megye 
Képviselõ-testületi Hírek

A Békés Megyei Önkormányzat dr. Mieczynszky Ernõt 
jelölte az Európai Régiók Tanácsa szociális és 
közegészségügyi témákkal foglalkozó 2. Bizottságába. 
Ezen bizottság idei elsõ ülését március 29-én Pécsett tartotta. 
Központi témái: a kisebbségek helyzete, integrációja, az 
alkoholizmus társadalmi hatásai, illetve a családon belüli 
partnerkapcsolatokban jelenlévõ erõszakos cselekedetek. Itt 
került sor a Régiók Tanácsának deklarációjának elfogadására 
is.
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A konvergencia programmal végrehajtásával kapcsolatos 
kormányzati intézkedések a társadalom egyre szélesebb rétegét 
érintik. Az állam által mûködtetett intézmények illetve a 
szociális támogatások rendszerének gyökeres átalakítása 
legmélyebben a gyermekes családokat érinti, hiszen õk 
használják a legtöbb intézményt, õk veszik leggyakrabban 
igénybe az egészségügyi ellátásokat illetve az oktatási rendszert. 
Erdõs Norbert, Köröstarcsa országgyûlési képviselõje az elsõ 
negyedév parlamenti munkája során kiemelten foglalkozott a 
változtatások által többszörösen érintett családok gondjaival. 
A nagycsaládosoknak megnö-vekedett terheik mellett ez év 
tavaszán azzal kellett szembe-sülniük, hogy ebben az évben a 
Szociális és Munkaügyi Minisz-térium döntése alapján nem 

pályázhatnak üdülési csekkre. 
Erdõs Norbert erre vonatkozó 
kérdésére Kiss Péter miniszter úr 
elmondta,  hogy a Magyar 
Nemzeti Üdülési Alapítvány 
cél ja ,  hogy minél  inkább 
kiszélesítse a támogatandók körét. 
A képviselõ értetlenül áll e válasz 
elõtt, hiszen ennek ellentmond, 
hogy évek óta épp most kerültek ki 
a nagycsaládosok az üdülési 
csekkre pályázók körébõl. Kis 
Péter a tankönyvellátásra illetve a 
szociális támogató rendszer 
v i s s z á s s á g a i r a  v o n a t k o z ó  

kérdésekre az ingyenes tankönyveket illetve a babkötvényt is 
pozitív példaként említette, valamint leszögezte, hogy idén 2,2 
%- kal több gyermek született, mint a tavalyi év hasonló 
idõszakában. 
Erdõs Norbert szerint a Kormány messze jár a tényektõl, 
amikor azt állítja, hogy a gyermeket nevelõ családok helyzete 
javult. Az ingyenes tankönyvet az önkormányzatok csupán a 
többi tanuló kárára tudják biztosítani és a koordinálatlan 
tankönyvpiac miatt ezekbõl is évente kell újat rendelni. A 
gyermekek után járó adókedvezmény megnyirbálásával minden 
család sokat vesztett. A születések számának átmeneti 
emelkedése pedig nem a kormány sikere, hanem a 70-es, 80-as 
évek demográfiai folyamatainak szerény mai megjelenése. 
Köröstarcsa országgyûlési képviselõje elmondta: Európában a 
Gyurcsány kormány az egyetlen, amely a gyermekszám 
drasztikus csökkenése ellenére sem enyhít a családok terhein, 
ehelyett inkább betelepítésekben gondolkodik.

Megváltozott a szabadság kiadásának 
szabálya

Az Alkotmánybíróság 2006. decemberi határozata 
alkotmányellenesnek nyilvánította a szabadság kiadásáról szóló 
korábbi rendelkezést, arra hivatkozva, hogy az a pihenéshez való 
jogot, valamint a rendszeres fizetett szabadsághoz való 
alkotmányos alapjogot korlátozta.
Az Alkotmánybíróság indoklása szerint:
„A rendszeres fizetett szabadsághoz való jog a munka világában 
a pihenéshez való jog megvalósulását szolgálja, célja a 
rendszeres munkavégzés során elhasznált erõforrások, a fizikai 
és szellemi energia pótlásának, a munkavállalók 
regenerálódásának biztosítása.” 2007. március 31-ig a 
megsemmisített törvény lehetõséget adott arra, hogy a 
munkáltató kivételesen fontos gazdasági érdek esetén a 
szabadságot legkésõbb a tárgyévet követõ év június 30-áig - 
kollektív szerzõdés rendelkezése esetén a tárgyévet követõ év 
december 31-ig adhassa ki, ha az esedékesség éve letelt. A fenti 
rendelkezés helyébe az Országgyûlés 2007. március 26-án 

fogadta el az új szabályozást, ami 2007. április 1-jével lépett 
törvényerõre. A szabadság kiadása az alábbiak szerint módosult:

A munkáltató kivételesen fontos 
gazdasági érdek,  illetve a 
mûködési körét közvetlenül és 
súlyosan érintõ ok esetén a 
szabadságot  legkésõbb az  
esedékesség évét követõ év 
március 31-ig, kollektív szerzõdés 
rendelkezése esetén az ese-
dékesség évét követõ év június 
30-ig adhatja ki. Kivételesen 
fontos gazdasági érdeken olyan 
körülményt kell érteni, melynek 
felmerülése esetén a rendes 
szabadságnak az esedékesség 

évében történõ kiadása a munkáltató gazdálkodását hátrányosan 
befolyásolná. Ami természetesen nem lehet elõre megtervezett 
és ez az eset csak a rendes szabadság egynegyedét érintheti. 
A munkáltató mûködési körét közvetlenül és súlyosan érintõ ok 
miatt ezen az egynegyed részen túl is ki lehet tolni a szabadságot, 
de csak akkor, ha az - különösen baleset, elemi csapás vagy 
súlyos kár, továbbá az életet, testi épséget, egészséget fenyegetõ 
közvetlen és súlyos veszély megelõzése, illetve elhárítása 
érdekében - szükséges. 
Ellenben itt is él a március 31-i, illetve június 30-i határidõ, mint 
a szabadság kiadásának végsõ határideje.
A fenti módosítás csak a 2007. évre járó rendes szabadság 
kiadása tekintetében lesz alkalmazandó, a 2006. évre járó, az 
áprilisi módosítást megelõzõen hatályos szabályoknak 
megfelelõen ki nem adott szabadságot 2007. június 30-ig kell 
kiadni.             

 Nagy László

INTÉZMÉNYI HÍREK
Fotókiállítás: Színek és évek

2007. április 2-án nyílt meg  Bazsóné Megyeri Ilona és Bazsó 
Imre közös fotókiállítása Színek és évek címmel. Az alkotókat, 
régi barátait dr. Bácskay Tamás köszöntötte.
A kiállítást Bácskay Tamás alpolgármester nyitotta meg.

Tisztelet Hölgyeim és Uraim!
Szeretettel köszöntöm 

Önöket Bazsóné Megyeri Ilona és 
Bazsó Imre közös fotókiállításán. 
Megtiszteltetés számomra, hogy itt 
lehetek és megnyithatom ezt a 
kiállítást, hiszen édesapám által 
említett baráti kötõdés mellett, 
magam is érdeklõdöm a fotózás 
iránt.

A fényképezés kétség-
telenül a világ legkedveltebb hobbija, olyannyira, hogy ma már 
mindenki természetesnek veszi, hogy rendelkezik valamilyen 
fényképezõgéppel. Annak ellenére, hogy a videokamerák 
különös népszerûségnek örvendenek, az emberek még mindig 
szívesebben nézegetik az álló, kinagyított képeket. A képen egy-
egy személy vagy esemény emléke állandóan velünk lehet, a 
fénykép állandó, megteremtve ezzel a vizsgálódás és a 
szemlélõdés örökös lehetõségét, hogy a kép ne csak egy futó 
pillantásra legyen a miénk.

ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK TÁJÉKOZTATÓJA
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Fényképet tehát ma már bárki bárhol készíthet, és tesszük is ezt 
sokan. Gondolom Önök is jártak már úgy, hogy egy-egy 
eseményrõl elkattintgattak több tekercs filmet, vagy tele lett a 
digitális fényképezõgép memóriakártyája, mégsem készült egy 
olyan fénykép, amit keretbe lehetne tenni vagy el lehetne 
ajándékozni. A fényképezés tudományát azonban meg lehet 
tanulni, ahogy ezt megtették a kiállítóink is. 

Bazsóné Megyeri Ilona több, mint tíz éve, Bazsó Imre 
pedig általános iskolás korában kezdett ismerkedni a fotózással.

Amit azonban nem mindenki tud megtanulni, az az 
érzék amivel az alkotók meglátják és kiválasztják rohanó 
világunknak egy-egy részletét, amit érdemes megmutatni. 
Fényképezõgépükkel megállítják az idõt és elénktárják a 
pillanatot, a megörökítendõ témát, legyen az régi épület, portré, 
táj vagy csendélet. Az itt látható képek még ennél is többet 
jelentenek. A különös gonddal megragadott pillanat úgy van jól 
lefényképezve, hogy abban nem csak láthatjuk a képet, hanem 
hallhatjuk annak mondanivalóját is. Ez az amivel Bazsó Imre és 
felesége mûvészi szintre emelte a fényképezést. A kiállított 
képek az elmúlt tíz év fotóiból kerültek elénk, zömmel 
hagyományos eljárással készültek, fekete-fehér és színes 
képeket egyaránt láthatunk és néhány digitális képet is. Bazsóné 
Megyeri Ilona saját elmondása alapján a mûvészetet mindig is 
kedvelte, korábban a bábmûvészetben tevékenykedett, a 
mûvészet szeretetét, azt az alázatot, amivel ilyen képeket lehet 
alkotni, ott tanulta meg. Hozzá a színes technika áll közelebb, 
kedvenc témái a régi épületek, portrék és tájak fotózása. Számos 
országos és hazai, valamint külföldi csoportos kiállításon vett 
részt, ahol képei sikert arattak. 

Bazsó Imre jobban szereti az analóg, filmes technikát, a 
labormunkát is maga végzi, az utóbbi két évben az analóg fekete-
fehér technikát részesíti elõnyben. Kedvenc témái az 
emberábrázolás, csendélet és a táj. Mûvészetét számos díjazott 

2007 április 4-én rendezte meg az Általános Iskola 
hagyományos tavaszi kulturális bemutatóját. A közönség jól 
szórakozhatott az osztályok, csoportok elõadásán.
Természetesen a 8. osztályosok búcsú fellépése sem 
maradhatott el. Dalban fejezték ki köszönetüket szüleiknek, 
tanáraiknak.
A Szülõi Munkaközösség gondoskodott ételrõl, italról.
Szép, szórakoztató estét tölthettek együtt gyerekek, szülõk és 
pedagógusok.

KULTURÁLIS BEMUTATÓ

Díjkiosztáson a Mûvészeti Iskolások

Mûvészeti Iskolánk benevezett a II. Kreatív tárgykészítõ 
versenyre, amit a füzesgyarmati Alapfokú Mûvészeti Iskola 
hirdetett meg. 2007. április 04-én meghívást kaptunk a verseny 
eredményhirdetésére Füzesgyarmatra, ahová 25 mûvészeti 
iskolás tanulóval utaztunk el.
A szervezõk nagyon kedvesen fogadták iskolánk csapatát. A 
program a helyi báb tanszakos gyerekek elõadásával kezdõdött, 
ezt követõen kiosztották a díjakat. Mûvészeti iskolánk tanulói is 
kaptak ajándékot: Károly Krisztina, Túsz Andrea, Zsolnai 
Patrik, Tóth Mónika, Kikeszkó Mariann, Gyaraki Zsófia, Vetési 
Viktória, Budai Márta, Tóth Kinga, valamint az öt és négy 
csillagos minõsítésû, Pintér Zoltán, Balázs Noémi, Szûcs 
Levente, Demeter Bernadett, Kovács Eszter, Szabó Valéria, 

kép dicséri, több külföldi és hazai csoportos illetve önálló 
kiállításon vett részt.
Kérem tekintsék meg a „Színek és évek” címû fotókiállítást, 
Nézzék meg a képeket, hallják meg a mondanivalójukat és 
érezzék is mindazt, amit a képek árasztanak, meglátják 
maradandó élményben lesz részük.
Gratulálok az alkotásokhoz! Köszönöm a figyelmet!

Bazsó Imre: Motívumok



Tûzre, vízre vigyázzatok!

Éppencsak magunk mögött tudjuk a húsvétot (hol van az már...),  
máris a nyárra készülünk. És az el is jön, mint mindig, a maga 
szépségeivel és átkaival. Jön a szalonnasütések ideje, az önfeledt 
bulik utáni önfeledt ájulás, a szárazság,, és még sorolhatnám. 
Ilyenkor fokozott figyelmet kell fordítanunk a tûzveszélyre 
nekünk is, és ilyenkor egyre többször riasztják a tûzoltókat. 
Beszélgetõpartnerem Wagner József fõhadnagy.
-  Fõhadnagy Úr, ön mióta dolgozik a békéscsabai tûzoltóságon?
- Már 15 éve.
- Hány tûzoltó dolgozik itt összesen?
- 63 tûzoltó vonul, persze az irodában is dolgoznak néhányan. Ez 
a 63 ember három váltásban dolgozik, tehát egyszerre 21-en 
vannak készenlétben. 
- Hány autó áll rendelkezésre?
- Pillanatnyilag  6.
- Ezzel a 6 kocsival és a 21 emberrel az ön megítélése szerint, ha  
a véletlen úgy hozza, egyszerre hány helyen tudnának helyt 
állni?
- Ez az esetek súlyosságától függ. Könnyebb esetekbõl esetleg 
hármat tudnánk ellátni, de maradjunk inkább a kettõnél...
-Nyilván volt már rá példa, hogy egyszerre több helyre 
riasztották a tûzoltókat...
-Természetesen, de ilyenkor segítségünkre sietnek a gyulai, 
szeghalmi vagy az orosházi tûzoltók, és nem szabad 
megfeledkeznünk a helyi önkéntesek szerepérõl sem.
- Attól a pillanattól kezdve, hogy riasztják önöket, az indulás
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MÚLTUNK-
        JELENÜNK- 
                       JÖVÕNK

Kovács Viktória, Csató József, Csák Stefánia, Pintér Klára, 
Balázsházi Krisztina és Nyíri Olga akik munkáikkal részt vettek 
a kiállításon. A díjkiosztás után megtekintettük a kiállítást, ahol 
nagyon szép munkákat láttunk és sok új ötletet merítettünk. A 
délután játszóházzal folytatódott, a gyerekek mézeskalácsot 
díszítettek , csuhé nyustzit, textilbõl csibét és tojást készítettek, 
valamint kipróbálhatták a bõrfonást. 

A kellemes délután jó hangulatban telt, nagyon örültünk, hogy 
elutazhattunk a díjkiosztásra. Ezúton is megköszönjük a ” 
Lehetõséget a Tehetségnek Alapítvány”-nak, hogy támogatta az 
elutazásunkat.

Végh Judit és Harichné Siófoki Edit kézmûves tanárok 

Diákok figyelem!

A „Lehetõséget a Tehetségnek” Alapítvány 
GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI 

FOTÓPÁLYÁZATOT HIRDET 
SZÜLÕFALUM KÖRÖSTARCSA 

címmel.
Várjuk valamennyi köröstarcsai tanuló (6-21 éves korig) 
akár digitális, akár hagyományos technikával készült készült 
felvételeit elektronikus vagy papír alapon (képméret 
minimum 800x800pixel, illetve 10x15 cm). Egy pályázótól 
1-12 db képet fogadunk. Montázs is készíthetõ. 
A pályázatokat 2007. május 31-ig lehet leadni Végh Judit 
tanárnõnél.
A nyertesek értékes díjazásban részesülnek és a fotókat 
kiállítjuk.

CIVIL SZERVEZETEK
A kommunizmus áldozatainak emléknapján, február 25-én a 
Molnár Sándor Polgári Kör immár negyedik alkalommal 
tartott megemlékezést a Molnár Sándor tiszteletére felállított 
kopjafánál.
A jelenlévõk köszöntése után Varga Leila Ady Endre. 
Magyar jakobinus dala c. versét mondta el, majd Erdõs 
Norbert  (FIDESZ-MPSZ), a 3. sz. választókerület 
országgyûlési képviselõje mondott ünnepi beszédet.
Ezt követõen koszorút helyezett el a kopjafánál Köröstarcsa 
Önkormányzata Képviselõ-testülete, Református egyház, 
Molnár Sándor Polgári Kör, FIDESZ-MPSZ köröstarcsai 
csoportja, FIDELITASZ köröstarcsai csoportja, Gazdakör  
köröstarcsai csoportja és Hajdú Károly, az ártatlanul 
kivégzett Molnár Sándor unokája.

Baráthné Schupkégel Erzsébet

Az önkormányzat nevében 
Nosza József polgármester 
és Bácskay Tamás alpolgármester 
elhelyezi a megemlékezés koszorúját
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pillanatáig hány perc telik el?
-Kettõ.
-És mi fér bele ebbe a két percbe?
-Elõször is mindenki befejezi azt, amivel éppen foglalkozik. 
Irány a szertár, kapunyitás, beöltözés, indulás.
-A hollywoodi filmekben szereplõ tûzoltók mindig az életüket 
teszik kockára. A valóságban is ekkora életveszélyben 
dolgoznak?
-Egy égõ házba behatolni mindig életveszélyes. Vagy például 
egy égõ házból tele gázpalackokat kihozni...
-Mi az, ami egy káreset láttán leginkább felháborítja? A 
körülmények, a hanyagság vagy ha késõn szólnak, stb...
-Én alapvetõen nyugodt természetû ember vagyok, nem szoktam 
mérgelõdni, teszem a dolgom a legjobb tudásom szerint. De az 
talán mégis felháborít, hogy az, aki a káresetet okozza, nem 
gondol arra, hogy egy lakókörnyezetben él, és felelõtlenségével 
nemcsak saját magát, hanem környezetét is veszélyezteti. Vagy 
ha nem is veszélyezteti, viselkedésével zavarja, például ha 
hulladékot éget, annak a füstjét a szomszédai is szívják. Még 
valami nagyon bosszantó: hogy naponta több száz telefon 
érkezik, hogy pl."ég a gyomrom", vagy "tûz van a kályhában". 
Ezt sokan viccesnek tartják,  - nem az. 
-Nem tudják ezeket a hívásokat azonosítani?
-De igen, de ez nem publikus...
-Nyilván sok esetben a véletlenek szerencsétlen sorozata okoz 
katasztrófát, de sokszor a gondatlanság az ok. Hogy lehetne ezen 
változtatni, a káresetek számát csökkenteni?
-Tulajdonképpen tisztába kellene lenni az alapvetõ 
szabályokkal, mint például az OTSz (Országos Tûzvédelmi 
Szabályzat), és nemcsak tisztában lenni velük, hanem azokat be 
is kellene tartani... 
-Mi a helyzet a gyerekekkel, a fiatalsággal?
-Õket már az iskolákban okítják a tûzvédelmi rendszabályokra. 
Azonban nagy problémát jelent a fiatalok kérdésében a 
dohányzás. Oktatási intézményekben, kollégiumokban a 
dohányzás tilos. Mit tesz a tanuló? Ha látja, hogy jön a tanár, 
becsomagolja a cigarettát egy papírzsebkendõbe és eldugja a 
szekrénybe... Vagy a gyerekek a gyufát a szénakazal mögött 
próbálják meggyújtani... Ezek megtörtént esetek.
-Egy személyes kérdés: ön elégedett, mikor visszatér egy-egy 
bevetésrõl?
-Általában igen. De nem mindig. Például ha valaki el akarja 
velem hitetni, hogy "ott sem volt". Sokan nem képesek vállalni 
tettükért a felelõsséget, pedig az esetek többsége nyilvánvaló. 
Ahol pl. nincs villany, ott nem keletkezhet elektromos zárlat. És 
még sorolhatnám...
-Mit csinál egy tûzoltó, ha nem tüzet olt?
-Kiképzéseken, oktatásokon veszünk részt. Minden 
intézménytípust ismernünk kell, hogy vészhelyzetben tudjuk, 
mit hol találunk. Mire kell figyelnünk egy oktatási intézményben 
vagy egy moziban. Külön helyismereti foglalkozások vannak a 
kiemelt intézményekben, ahol sok ember megfordul vagy 
kiemelkedõ az anyagi érték: kórház,színház, bevásárló 
központok.
-Sok gyerek számára a tûzoltó szakma egy álomszakma az 
alapján, amit a televízióban lát. Ez egy álomszakma?
-Hát, van akinek az...
-Ha jól tudom, ön sem tûzoltóként kezdte pályafutását. Miért 
váltott?
-Eleinte tetszett a "pörgés", aztán persze hamar rájöttem, hogy 
nem errõl szól az egész. De tényleg jó másokon segíteni.
-És ezért lett tûzoltó...
-Én nem adtam fel az álmaimat...
-Azt hiszem, ez méltó befejezése egy beszélgetésnek. Köszönöm 
szépen.
-Nagyon szívesen.

Rössling Mónika

Gyõri Imre: Emlékversek

Óh, ne gondold, hogy a jövõ
A jelennél szebb lehet,
Ifjú korunk tündérálmát 
nem pótolja semmi sem.

Szeress mindenkit, 
Ne gúnyolj ki senkit,
Ez az én jelszavam,

Ez nem bánt meg senkit.

Mindennapi hagyomány
A hónap képe a Tájházból: 

„ A múltat is alkotni kell, különben elvész, 

elmúlik, ha nem lesz belõle mûalkotás”

 Illyés Gyula

Takaréktûzhely

A Tájház egyik legérdekesebb tárgya a konyhába épített 
takaréktûzhely. A köznyelvben gyakran használt neve a sparhelt, 

amely német jövevényszó. A 
20. század elsõ harmadában 
ezek lényegében kiszorítják a 
kemence elõtti padkán történt 
nyílt lángú fõzést. Elõbb a 
sárból, vályogból, téglából 
épített takaréktûzhelyek ter-
jedtek el, amelyeket fõzésre 
és melegítésre egyaránt hasz-
náltak. A 20. század közepétõl 

ezeket folyamatosan kiszorították a teljesen fémbõl készült, 
„csikótûzhelyek”  elõbb bádog, majd zománcozott  változatai, 
amelyek napjainkra már a gáztûzhelyeknek adták át a helyet.
Végezetül álljon itt egy ételleírás a ”Békési ízek” címû 
kiadványból.

Végh Judit etnográfus

Paszulyleves disznófarokkal

5-6 személyre kell 2-3 db füstölt farok, amit elõzõ este 
beáztatunk, csakúgy mint a babot. Gyöngybabbal a 
legfinomabb, egy fél kilónyi kell hozzá. Friss farokból is lehet 
fõzni, de füstölttel az igazi. Feldaraboljuk a farkakat, és 
feltesszük tiszta vízben fõni. Mikor puhul a hús, hozzátesszük a 
babot, egy fej fokhagymát, kb. fél kilónyi, karikára vágott 
répát és petrezselymet. Ha már ezek is kezdenek puhulni, 
beletesszük a kolbászt, füstölt, vékony kolbászból mindenki 
számára egy arasznyit. Jó, ha egy kicsit csípõs a kolbász. 
Vékony rántással besûrítjük, és a tetejét meghintjük 
petrezselyemzölddel. Jó étvágyat kívánok!
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